BREVET DE TECHNICIEN
TOPOGRAPHE

session 2006

MATHEMATIQUES

Durée : 3 h Coefficient: 5

- SUJET -

Dés la remise du sujet, assurez-vous qu’il est complet.

Le sujet comporte 2 exercices et 1 probléme indépendants.

Il sera tenu compte de la présentation.

L'usage de la calculatrice est autorisé.

BTTOPMA 1/3




Exercice1: (4,5 points)
1/ Résoudre dans R ’équation : x* —x —6=0.
2°/ En déduire :

a) Larésolution de 1’équation : e -e—6=0

b) Larésolution de I’équation: Inx—1- 1£—=
nx

¢) Larésolution sur l’intervalle ]2;+ oo [ de I’équation ; In(x+ 1) + In(x—2) =2 In2.

Exercice 2 : (4,5 points)
Soit 1’équation différentielle (E)}: y”” +4y=0.

1°/ Donner la solution générale de (E).

79/ Déterminer la solution particuliére £ qui vérifie les conditions f(0) = —;— et £(0)= V3.

3%/ Montrer que f{x) peut s’écrire sous la forme : Jix)= cos(Zx --;E] .

On rappelle que : cos(a—b) =cosacosb+ sin a sin b.

4°/ Résoudre alors sur I’intervalle [O ;Zn[ I’équation : f{x)=1.

Probléeme : (11 points)

Soit 1a fonction f définie sur |1;+ o[ par f(x) = In(x* + x - 2).
On désigne par C la courbe représentative de la fonction £ dans le repére orthonormal (O;E",f)

d’unité graphique 2 cm.
1°/ Déterminer la limite de f{x) lorsque x tend vers + .

79/ Déterminer la limite de f(x) lorsque x tend vers 1. Interpreter graphiquement ce résultat.
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3¢/

4°/

5°/

6°/

7°/

a) Calculer la dérivée f'def.
b) Btudier le signe de £~ sur |1;+oo].

¢) Dresser le tableau de variation de la fonction Ia

a) Montrer que la courbe C coupe I’axe des abscisses en un seul point d’abscisse a.

b) Montrer que o appartient & l'intervalle [1,1 ; 1,5] et donner un encadrement de o & 1072

pres.
Déterminer 1’équation de la tangente T 2 la courbe au point d’abscisse 3.

Dans le repere (O;E",f), tracer la courbe C et la tangente T.

Soit 1a fonction F définie sur ]1;+ w [par F)=2In(x+2)—In(x-1)+xIn(*+x-2)~2x

a) Montrer que F est une primitive de f.

b) Calculer I’aire du domaine plan limité par la courbe C, I’axe des abscisses et les droites
d’équations x=2 et x=3.

On donnera la valeur exacte et une valeur approchée a 107 cm? prés.
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